
Προς αποκατάσταση της αλήθειας λοιπόν 

Με μεγάλο ενδιαφέρον διαβάσαμε την πρόσφατη ανακοίνωση των δυνάμεων του ΠΑΜΕ 

στην ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, όπως αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας. 

Καταρχήν για το ίδιο το γεγονός της συγγραφής της και της δημοσιοποίησης της. Είναι 

δεδομένο ότι οι εξελίξεις στο χώρο των εργαζόμενων στο Δημόσιο Μηχανικών είναι 

συνεχείς και οι παρεμβάσεις της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ πολλαπλές. Θέματα δικαιωμάτων, 

μισθολογίου, υποστελέχωσης, ιδιωτικοποιήσεων, αυταρχισμού κλπ απασχολούν συνεχώς 

τους συναδέλφους και φυσικά και το ΔΣ. 

Για τίποτε από όλα αυτά όμως δεν υπήρξε ανακοίνωση, αλλά μόνο για 2 ταξίδια στο 

ευρωκοινοβούλιο! Και αυτή με πλήθος στρεβλώσεων και μισές αλήθειες που όπως λέει ο 

λαός μας ισοδυναμούν με ψέματα. 

Προς αποκατάσταση της αλήθειας λοιπόν: Το ΔΣ της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ στα πλαίσια των 

καταστατικών του υποχρεώσεων διεκδικεί επαφές και συναντήσεις με πλήθος εκπροσώπων 

της πολιτικής εξουσίας για να αποτυπώσεις τις θέσεις του και τα αιτήματα του. Το πράττει 

συνεχώς με Υπουργούς, Γενικούς και Ειδικούς Γραμματείς, Προέδρους ΔΣ και Ανεξάρτητων 

Αρχών, Δημάρχους, Περιφερειάρχες, Βουλευτές, Εκπροσώπους Κομμάτων και Φορέων. Οι 

συναντήσεις αυτές προφανώς δε σημαίνουν αποδοχή προσώπων ή πολιτικών, τότε δε θα 

έπρεπε να συνομιλούμε με κανέναν σχεδόν. Αποκλείουμε μόνο φορείς φασιστικών ιδεών 

και πρακτικών (Χρυσή Αυγή, Σπαρτιάτες). Με όλους τους άλλους έχουμε συναντηθεί και 

δικαίως χωρίς ποτέ να υπάρξει αντίρρηση. Το ΔΣ επέλεξε να πράξει το ίδιο και με 

Ευρωβουλευτές, οι οποίοι έχουν το προνόμιο πρόσκλησης στην ευρωβουλή, πολιτών και 

φορέων. Απευθυνθήκαμε σε κάποιους και ανταποκρίθηκαν 2 (και όχι μία όπως αποκρύβει 

η ανακοίνωση της ΔΕΜ). Ενώ μέχρι τότε δεν υπήρχε καμία αντίδραση, ξαφνικά μόλις 

προσφέρθηκαν 2 επισκέψεις εμφανίστηκε μια κλιμακούμενη αντίδραση από 3 μέλη του ΔΣ 

μια διάφορες δικαιολογίες, με στρεβλώσεις και ψέματα. 

Η πρώτη ευρωβουλευτής (Σπυράκη) η οποία και μόνο αυτή αναφέρεται και μάλιστα ως 

ελεγχόμενη δεν παραπέμφθηκε τελικά. Όπως γράψαμε και παραπάνω αλλοίμονο αν 

απαιτούσαμε συμφωνία για να συναντηθούμε με πολιτικούς παράγοντες! 

Ο δεύτερος ευρωβουλευτής (Αρβανίτης) μας κάλεσε σε εκδήλωση για το έγκλημα στα 

Τέμπη, όπου μίλησαν εκπρόσωποι των οικογενειών των θυμάτων σε μια ιδιαίτερα 

φορτισμένη και με μεγάλο ενδιαφέρον για το κράτος δικαίου στη χώρα μας, εκδήλωση 

εντός του ευρωκοινοβουλίου. Αυτή η παρουσία μας, δια του προέδρου του ΔΣ της ΠΟ 

ΕΜΔΥΔΑΣ, αποσιωπήθηκε σκοπίμως για να δημιουργηθούν εντυπώσεις. 

Και στις 2 περιπτώσεις υπήρχαν συναντήσεις με τους ευρωβουλευτές (αλλά και έλληνες 

βουλευτές που βρέθηκαν εκεί), παρουσίαση των διεκδικήσεων του κλάδου μας, αλλά και 

διάλογος και ενημέρωση για το πώς μπορούν φορείς εργαζομένων να παρεμβαίνουν στη 

διαβούλευση Ευρωπαϊκών Οδηγιών και Κανονισμών, που όπως όλοι γνωρίζουμε 

ενσωματώνονται υποχρεωτικά στο εθνικό δίκαιο (πχ νόμοι για περιβάλλον, δημόσιες 

συμβάσεις κλπ). Έγιναν ηλεκτρονικές επαφές με εκπροσώπους συνομοσπονδιών 

ευρωπαϊκών συνδικάτων που προοπτικά μπορούν να οδηγήσουν σε συνεργασίες, ενώ με 



αφορμή αυτές τις επισκέψεις μελετήσαμε το επίπεδο των αποδοχών μηχανικών σε χώρες 

της Ευρώπης, με τη σύγκριση να είναι συντριπτική σε βάρος της χώρας μας.  

Τέλος, το κόστος για την ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, ήταν μηδενικό μια και τα εισιτήρια και τα 

ξενοδοχεία καλύπτονται από την Ευρωβουλή και τα ατομικά έξοδα καλύφθηκαν από τους 

μετέχοντες, χωρίς καν ημερήσια αποζημίωση για να μην υπάρχει καμία σκιά. 

Τι από όλα αυτά ενόχλησε, ή εκφεύγει από τους σκοπούς της Ένωσης? 

Τίποτα προφανώς, απλώς αποτελούν ένα εύσχημο επικοινωνιακό πρόσχημα για να 

λασπωθεί η πλειοψηφία του ΔΣ και να δικαιολογηθούν λανθασμένες πολιτικές επιλογές. 

Η παράταξη της ΔΕΜ (ΠΑΜΕ): 

Καταψήφισε τόσο τον απολογισμό, όσο και τις αποφάσεις του πρόσφατου Συνεδρίου, του 

Γενικού Συμβουλίου, αλλά και Πρωτοβάθμιων ενώσεων. Στις καταψηφίσεις μάλιστα αυτές 

συγκέντρωσε μόνο τους κομματικούς συνδικαλιστές και ούτε έναν ευρύτερο συνάδελφο, 

δείκτη απήχησης και επιρροής των απόψεων τους στους εργαζόμενους 

Αυτοεξαιρέθηκε από την συγκρότηση του Προεδρείου του ΔΣ της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, το οποίο 

συγκροτήθηκε σε αντιπροσωπευτική και αναλογική βάση, με το επιχείρημα της εξαίρεσης 

και υποβάθμισης σε αυτό της 2ης παράταξης (ΔΚΜ), ενώ διεκδικούσε για τον εαυτό της τη 

θέση του Αντιπροέδρου με 1 μόλις έδρα στις 15 στο ΔΣ! 

Αρνείται οποιαδήποτε κλαδικότητα στα αιτήματα μας (προβάδισμα κατηγοριών, κλαδικό 

μισθολόγιο), οδηγώντας σε αυτό-υποτίμηση της ιδιαιτερότητας της εργασίας του 

Μηχανικού. Τη στιγμή μάλιστα που σε άλλους χώρους (πχ γιατρούς) οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ 

προβάλλουν αντίστοιχα αιτήματα (βλέπετε εκεί έχουν την Προεδρία) 

Η συμβολή της στο ΔΣ είναι η απλή αναπαραγωγή ανακοινώσεων του ΠΑΜΕ, τα οποία 

μάλιστα πάντα τα στηρίζουμε παρά τις επιμέρους επιφυλάξεις, γιατί μετράμε παραπάνω 

την ενότητα από την μικροπολιτική. 

Οι δε προσκλήσεις της σε «συντονισμούς σωματείων και Ομοσπονδιών», αν και 

παρευρισκόμαστε ως ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποδεικνύονται ως προσχηματικοί συντονισμοί όπου 

τόσο τα αιτήματα, όσο και οι «αποφάσεις» για δράσεις είναι προαποφασιμένες σε 

κομματικά γραφεία και όχι αποτέλεσμα δημοκρατικού διαλόγου μεταξύ σωματείων και 

εργαζομένων. 

Όσον αφορά την αγωνιστικότητα και τη μαχητικότητα της Ομοσπονδίας μας κανένας δε 

μπορεί να την αμφισβητήσει. 16 εβδομάδες απεργίας – αποχής το 2021 ενάντια στους 

αναπτυξιακούς και τους ΙΦΕ, 3 βδομάδες απεργίας – αποχής από τις ΥΔΟΜ το 2023, αποχή 

από τις διαδικασίες της αξιολόγησης, συμμετοχή σε όλες τις κινητοποιήσεις – απεργίες του 

εργατικού κινήματος, εβδομάδα κλαδικής κινητοποίησης 13-17 Νοέμβρη με 24ωρη 

Απεργία και συνεχίζουμε. Είμαστε δε η μόνη Ομοσπονδία που μέσα στο 2023 μας 

οδήγησαν τρεις (3) φορές στα δικαστήρια για να ακυρώσουν κινητοποιήσεις μας. Ο δε 

πρόεδρος έχει βρεθεί κατηγορούμενος σε ποινικά δικαστήρια για συνδικαλιστική δράση σε 

αντίθεση με τους πολύ επαναστάτες συνδικαλιστές της ΔΕΜ. 



Οι τεκμηριωμένες θέσεις μας προβάλλονται πλέον από ΜΜΕ, άλλους συνδικαλιστικούς 

φορείς, ενώ γίνονται συχνά κοινοβουλευτικές ερωτήσεις κομμάτων (και του ΚΚΕ φυσικά), 

Βρεθήκαμε από την πρώτη στιγμή στο πλάι τόσο των πληγέντων όσο και των συναδέλφων 

μας στη Θεσσαλία. Μιλήσαμε για τις παραλίες, την αντιπλημμυρική προστασία, τις 

επιπτώσεις των ιδιωτικοποιήσεων, τα Τέμπη, όλα τα ζητήματα που έχουν προκύψει. Ας 

αναζητηθούν άλλες Ομοσπονδίες με αντίστοιχο εύρος θεματολογίας και παρεμβάσεων.  

Όσο για τις εκδηλώσεις που αναφέρονται είναι κυρίως αρμοδιότητας των Α’ Βάθμιων 

Ενώσεων ώστε να μπορούν να τις παρακολουθούν συνάδελφοι και τέτοιες έχουν 

πραγματοποιηθεί (Ανατ. Κρήτη για πλημμύρες, Θεσσαλία για φυσικές καταστροφές).  

Αν για κάτι είμαστε «ένοχοι» είναι η εμμονή μας σε ενωτικές και συναινετικές διαδικασίες 

που όμως έχουν αγωνιστική κατεύθυνση. 

Η μη εξάρτηση μας από κομματικούς μηχανισμούς, η μόνιμη διάθεση μας για πλατιά 

συμπόρευση των αγωνιστικών δυνάμεων, η πεποίθηση μας ότι μόνο ενωμένοι οι 

εργαζόμενοι μπορούν να πετύχουν νίκες, επιβάλλουν μια λειτουργία του ΔΣ και των 

οργάνων της ΠΟ που πάνω σε κοινά συμφωνημένους στόχους (αποφάσεις συνεδρίων), 

φτιάχνουν μεγάλες ενότητες. Αυτή εξάλλου ήταν και είναι η πολιτική παρακαταθήκη των 

δύο ιστορικών παρατάξεων της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, της Αγωνιστικής Συνεργασίας και της 

Συσπείρωσης Αριστερών Μηχανικών αλλά και πολλών συναδέλφων από άλλους χώρους, με 

τους οποίους συνευρεθήκαμε δημιουργώντας την Ενωτική Αγωνιστική Συσπείρωση. Αυτή 

είναι και η παρακαταθήκη της συμπόρευσης και με συναδέλφους συναγωνιστές και από τις 

καθεστωτικές παρατάξεις, γιατί μέσα από τους κοινούς αγώνες οικοδομούνται σχέσεις 

εμπιστοσύνης και αλληλεγγύης πέρα από τις πολιτικές διαφορές (με εμβληματικό 

παράδειγμα τη διαδρομή του Κ. Σάσσαλου). Αντίθετα οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ προσπαθούν 

μονίμως να διαιρέσουν τους εργαζόμενους με βάση τις πολιτικές – κομματικές απόψεις 

ώστε να ξεχωρίσουν ως οι «μόνοι συνεπείς». 

Είναι προφανές ότι υπάρχουν διακριτές πολιτικές κατευθύνσεις. Ας αναδειχθούν αυτές και 

ας αφήσουμε πίσω τη μικροπολιτική και τις φτηνές εντυπώσεις. Αδικούν τόσο την 

αγωνιστική ιστορία της ΕΜΔΥΔΑΣ, όσο και το ιστορικό φορτίο ενός κόμματος που 

υποτίθεται ότι αναφέρεται στους αγώνες των εργαζομένων. 

 

Ενωτική Αγωνιστική Συσπείρωση ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, 16/2/2024 


